

面孔
FACE

达康书记圈粉:时间的力量

看过样片之后,编剧周梅森最后悔的一件事,就是当时给吴刚安排的戏份太少。

苏剑一

“达康书记别低头,GDP会掉,祁同伟会笑”、“达康书记的笑容和GDP由我们来守护”、“守卫达康书记的双眼皮和保温杯”……如果你还没看近期火爆荧屏的反腐剧《人民的名义》,估计很难理解这些最新的网络用语。在这部“尺度最大的反腐剧”中,饰演李达康书记的老戏骨吴刚,受到了各年龄段观众的喜爱。

如今饱受90后观众喜爱的吴刚,其实是一名出生于1962年的资深艺人。北京人艺毕业的他曾参演过《茶馆》、《哗变》等几十部话剧,积累了

深厚的演艺功底;在出演《人民的名义》李达康之前,他还曾演过电影版《潜伏》中的陆桥山、《白鹿原》中的鹿子霖,并凭借《铁人》中的王进喜一角荣获金鸡奖最佳男主角。

在原著中,作者周梅森对李达康这个人物着墨不多,电视剧中的戏份也主要是开各种会。尽管如此,吴刚用精湛的演技征服了观众,让“达康书记”的表情、手、双眼皮、保温杯等都登上了热搜,他的各种“表情包”更成了网民的新宠。看过样片之后,编剧周梅森最后悔的一件事,就是当时给吴刚安排的戏份太少。

事实上,在这部口碑与收视率齐飞的热播剧中,吴刚仅是老戏骨的一个代表。与吴刚一起搭戏的张丰毅、许亚军、

张志坚、侯勇、张凯丽、高亚麟等人,同样有上佳表现。甚至可以说,《人民的名义》之所以成功,就是因为这些老戏骨在各种“流量小生”“面瘫小花”当道的今天,让观众见识了什么是真正的好演技。

据报道,《人民的名义》中近40位老戏骨的总片酬才4800万元,而此前各种热门“IP剧”中,一些当红年轻偶像的片酬动辄数以亿计。虽然市场自然有市场的逻辑,但不容否认的是,如今的演艺圈正因为一些基本功不扎实、善于炒作和包装的“小鲜肉”而变得异常浮躁。希望那些年轻演员多向吴刚这样的老戏骨学习,多用作品说话,在不断地学习和时间的积淀中,成长为值得尊敬的艺术家。

4月3日 星期一 雄安新区

雄安新区三县楼市交易、户口迁入冻结。河北省委常委、常务副省长袁桐利任临时党委书记。

新京报:改革开放进入深水区。雄安新区改革开放的制度设计,对于北方地区,特别是内陆地区,将有巨大的借鉴意义。

4月4日 星期二 俄罗斯恐袭

俄罗斯圣彼得堡地铁遭恐怖爆炸袭击,10死50伤,普京当天在圣彼得堡参加活动。

界面:俄罗斯2018年将迎来总统大选。在当前俄罗斯社会矛盾涌动、经济形势低迷、外交遭遇孤立的情况下,如何处理好国内矛盾、反恐问题、叙利亚危机将对普京领导的俄罗斯形成考验。

4月5日 星期三 反腐剧惹警察

@平安北京在微博针对反腐剧《人民的名义》中警察的形象发声:“好像没有一个是正面的……”

导演李路:这是一部文艺作品,如果仅仅从某个职业的角度去片面解读,就把这个关乎党和国家前途命运的话题给说小了,希望大家能够以更深远、更宽广的胸怀来面对这个问题,来看待当代中国的反腐斗争以及这部作品产生的意义。

4月6日 星期四 泸县事件

四川泸县太伏中学一名学生突然死亡的事件,引发社会关注。

人民日报:对于当地政府部门发布的权威信息,为什么不少人并不信服,反而各种传言乱飞?在一些地方的实践中,新平台背后的旧思维恐怕并未完全转变。面对突发问题,管制大于引导、被动多于主动、对立多于对话、回避多于回应的情况还所在多有。

4月7日 星期五 李云峰被双开

江苏省原副省长李云峰严重违纪被双开。

新华社:李云峰身为中央候补委员,严重违反政治纪律和政治规矩、中央八项规定精神、组织纪律、廉洁纪律和国家法律,情节严重、性质恶劣。

4月8日 星期六 庄园会晤

习近平抵达佛罗里达州,与特朗普举行中美元首会晤。

波士顿咨询公司全球主席汉斯·保罗·博克纳:希望习主席和特朗普总统能敞开心扉地去交流,去探讨包括全球化进程、自由贸易等方面的关键议题。

有数
DATA

200亿元

自4月1日设立河北雄安新区的通知发布,雄安三县立刻成了清明节期间的最热话题。据媒体报道,当地已叫停了房地产交易,但仍有许多购房客涌入,造成当地宾馆爆满。与此同时,沪深两市在雄安新区概念股的带领下,双双大幅高开,河北、京津冀、天津板块全线上涨。雄安三县面积2000平方公里,人口约104万,去年GDP超200亿元,约为浦东的1/40。

31.7%

商务部数据显示,2007年至2016年十年间,中韩贸易额增长了664亿美元。作为韩国最大贸易伙伴,去年中国大陆和香港地区共进口了1572.1亿美元的韩国货物,占其出口总额的31.7%。

本周
THIS
WEEK

4月10日

- 北京《关于加强国有土地上住宅平房测绘、交易及不动产登记管理的通知》执行

4月11日

- 世界帕金森病日
- 伊朗第12届总统选举候选人登记开始,至4月16日结束

4月12日

- 美国国务卿蒂勒森计划访问俄罗斯
- 巴勒斯坦外交部长马勒基4月12日至15日对中国进行正式访问

4月13日

- 法国外长让-马克·艾罗4月13日至14日对中国进行正式访问
- 日本皇太子4月13日至17日对马来西亚进行正式访问

4月14日

- 台北地检署对前领导人马英九涉嫌泄密、违反“个人资料保护法”等罪提起公诉案,由台北地院开庭

4月15日

- 全民国家安全教育日

4月16日

- 电视连续剧《白鹿原》登陆安徽、江苏两大卫视晚间黄金档

第16

经济学家智库最新的《全球城市生活成本调查》,对全球133座城市的150多项价格指标展开了对比。调查显示,新加坡连续第四年排名榜首,成为生活成本最高的城市,香港居于次席,排名前六的城市中有五个来自亚洲。而在生活成本最低的十个城市中,印度就占了四席。在中国内地,上海仍是生活成本最高的城市,全球排名第16位,与新西兰的奥克兰和惠灵顿等城市处于同等水平,深圳居次,排名21位,生活在上海要比生活在广州、天津贵三成。

本版整理
现代快报/ZAKER南京
记者 陈曦

热词
WORD

不是“王者农药”脑洞大
只是有人喝的姿势不对

近日有媒体撰文批评一款叫《王者荣耀》的游戏,“荆轲竟然是女的,诗仙李白变成了刺客,名医扁鹊是用毒高手?”文中写到,“从形象到内容都与历史、传说完全不符合,易对学生历史观产生误导。”

看到这样的评价,不少“农药”玩家不乐意了,用其中一个角色“后羿”的台词来说,就是:“光明,制造瞎子。”

在这款手游中,每名玩家操控一名角色,通过释放不同技能来击杀小兵和对方玩家,从而获得经济和升级装备,最后通过拆除对方防御塔来获得胜利。

关键在于,这些角色有卖点。

纵观这款游戏中的人物,覆盖面很广——从春秋战国到唐宋元明,从《封神榜》到《三国演义》《西游记》,从紫霞仙子到芈月,人物涵盖了大部分影视剧。还有不少外国友人,比如亚瑟、马可·波罗、宫本武藏等。

游戏里李白的定位是“刺客”,和我们背诵过的“诗仙”区别很大。但关于李白的传说,那可不是一点两点。

有人说他是中俄混血,有战斗民族血统。但学界倾向于认为,李白只是出生于吉尔吉斯斯坦,后来混迹于中原。

再后来他的经历大家都知道了,“自幼好任侠,有四方之志……年十五而修剑术,二十而怀纵横之策,欲遍干诸侯。”

他在《侠客行》中也写道,十步杀一人,千里不留行。事了拂衣去,深藏身与名。

放到今天,他就是一网红——夜店里有他买醉的身影,打群架也少不了他,玩腻了就拿起背包四处游荡,微博上发发照片、贴贴新诗,黑道白道都爱他。

游戏只是游戏,它承担的只有娱乐的作用,不要指望它有历史教育的作用。但从另一个角度来看,这样大胆的人设是否会对孩子的历史观造成潜移默化的影响?

举个例子,当学生第一次在历史书上读到“荆轲刺秦王”,会不会纳闷荆轲怎么是个男人?

没学过历史的孩子对历史人物的认知,也就是启蒙认知,不能只停留在游戏里香艳的造型、炫酷的招式上,正经的历史教育也要及时跟上。

一句话来说,游戏没问题,但引导更为重要。

澎湃新闻

眼界
VISION

世越号



当地时间2017年3月31日,韩国木浦,载有“世越”号船体的半潜船抵达木浦新港。CFP供图

媒体
MEDIA

硅谷的性别歧视



《大西洋月刊》(美国)

2017.4

有调查发现,许多在硅谷科技公司上班的职业女性都表示,她们曾遭遇过大大小小的性别歧视事件。虽然她们喜欢在这个领域工作,享受最新科技的快感,但工作环境对女性潜在的偏见使人困扰。科技改变了人们生活的方方面面,而现在,这一行业也是时候该发挥其“颠覆”的本能,来解决一下行业自身存在的性别不平等问题。相关的一些尝试已经开始。